

用“小整风”方法学习毛主席著作的成效

安徽省休宁县税务局在最近召开的学习毛主席著作积极分子座谈会上，很多同志介绍了他们采用“小整风”的学习方法所取得的成效。如岩前税务所的干部过去从领导到一般干部，思想上、作风上都存在一些问题，制度松弛，团结涣散。四月下旬，他们带着这些问题，以“小整风”的方法，组织干部认真学习《为人民服务》这篇文章，同时进行启发诱导，开展忆苦思甜，回忆对比，谈进步，摆问题，分析批判，提高认识，挖思想根源，提出努力方向和改进办法。经过4天的集中学习，比较彻底地解决了一些问题，特别是使全体干部端正了为人民服务的思想，为谁服务、为谁收税的问题

明确了，大家心情都很舒畅，工作劲头也大了。城关税务所有的干部过去经常在背后议论，影响到团结。他们带着这个共同存在的问题，也以“小整风”方法，集中学习了《反对自由主义》一文，进行检查对照，大家都吓了一跳，进一步认清了自由主义的危害性，一致表示今后有问题就摆到桌面上来，正确运用批评和自我批评这个武器，一定要加强政治团结。流口税务所结合当前形势，组织学习毛主席的有关著作，通过学习，全体干部以实际行动来“援越抗美”，狠抓组织收入，基本上消灭了欠税，而且超额2.32%完成了1—5月份的税收任务。

(根据报告材料整理)

突出政治 跟上形势

最近，陕西省财政厅召开了全省税务局长会议，专门研究税务工作如何跟上形势、适应工农业生产新高潮迅速发展需要的课题。

来自各专县的税务工作同志认为，税务部门担负着为国家积累资金的光荣任务，工作做的好坏，直接影响到社会主义革命和社会主义建设事业的进行。在目前新的形势

下，能否更好地完成这个任务，关键在于做好政治工作。

大家认为，作为党和国家专政工具之一的税务工作，必须坚持政治挂帅，坚定地作为无产阶级政治服务，离开了这个方针，税务工作就会迷失方向。几年来各级税务部门在当地党政的领导下，做了不少政治思想工作，也做出了一些成绩，因而很好地完成了

任务。但是政治思想工作薄弱，仍然是全省税务系统的一个十分突出的问题。只抓收税不问政治的倾向相当普遍，为谁收税的问题在一些税收干部思想上没有完全解决。会议在分析了这些情况后强调指出，税务工作一定要突出政治，坚持政治挂帅，没有政治这个灵魂就做不好工作，收不好税。

大家认为，税务部门当前政治思想工作的中心是落实“四个第一”，就是把人的因素第一、政治工作第一、思想工作第一、活的思想第一落实到税收业务上，落实到执行政策上，落实到一切征收活动中，落实到各级税务机构和每个税收干部身上。落实“四

个第一”主要靠各级税务部门的领导同志去抓，在召开会议、布置任务、检查工作、总结经验时都要把政治思想工作列为头一条，认真贯彻政治第一、思想领先的原则。

会上，傅子和副省长作了形势和政治工作报告，对大家鼓舞很大。各地同志一致表示，回去一定要坚持政治挂帅，高举毛泽东思想红旗，鼓足干劲，做好组织收入工作，在积极促进生产的基础上，保证完成和超额完成今年的税收工作任务，以实际行动支援越南人民的抗美斗争，多收一分钱的税款，多增加一份援越抗美的力量。

(刘世虔)

先抓政治的业务短训班

为了做好水产品的征税管理工作，迎接渔业生产的旺季，福建省东山岛（是一个县）税务局，最近举办了一期业务短训班。

参加短训班的12名水产品税收专管员，大部分是新手。他们担心自己文化水平低，工作干不了。针对这个现实的思想反映，短训班一开始，就用三天时间，组织大家学习毛主席的著作，学习《为人民服务》，对照检查革命人生观；学习《纪念白求恩》，对照检查革命精神；学习《愚公移山》，对照检查革命意志。同时，用当地的真人真事做活教材，介绍了一些税收战线上的先进事例，讲解税收在当前阶级斗争中的作用。通过学习，大家联系思想，检查对照，纠正了对税收工作的不正确认识。有的说：“干税

收工作就是干革命，要革命就不能怕斗争”，有的说：“愚公有心能移山，我要像愚公一样，坚决搬文化水平低，业务不过硬的两座山”，都表示要像白求恩一样，一丝不苟地对待工作与学习。

在业务学习上，他们采用大组讲课与小组讨论、理论学习与实地试验相结合的方法，着重学了水产品征税的有关政策规定和具体的征收管理办法。

这个短训班由于从解决现实思想问题入手，以政治统率业务，虽然只经过十天时间的培训，但是学员们都取得了很好的成绩，基本上能在实际工作中担当起水产品税收的征收管理任务。

(福建省财政厅税务局通讯组)